
 

ORDINE AVVOCATI DI BARI 

 

VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA DEGLI ISCRITTI 

 

L'Assemblea Ordinaria degli Avvocati è stata convocata, con deliberazione 

consiliare del 10 marzo 2026, per il giorno 20 aprile 2026 ore 8:30, in prima 

convocazione, e per il giorno 21 aprile 2026 ore 10:30, in seconda convocazione, 

presso la Sala delle Adunanze del Consiglio – VI piano del Palazzo di Giustizia di 

Piazza E. De Nicola 1 in Bari – per discutere il seguente 

Ordine del giorno: 

1) Approvazione Conto Consuntivo 2025 

Si dà atto che la prima convocazione è andata deserta non essendo intervenuto 

il numero minimo di iscritti come previsto dalla legge. 

La convocazione è stata ritualmente comunicata a tutti gli Iscritti a mezzo pec, a 

mezzo peo da pec COA per coloro che alla data di spedizione non risultavano 

aver comunicato il domicilio digitale, a mezzo avvisi affissi nei corridoi e a mezzo 

pubblicazione sul sito dell’Ordine - home page. 

Il Presidente Avv. Salvatore D’Aluiso, pertanto, alle ore 10.30 dichiara aperta 

l’odierna Assemblea. 

Dà atto della presenza di: 

- Avv. Carlo Mariani – Consigliere Segretario – 



- Avv. Roberta De Siati – Consigliera Tesoriera – 

- Avv. Saverio Belviso– Revisore Dei Conti –Presidente del Collegio dei Revisori-  

- Dott. Luciano De Vico - Consulente Fiscale – 

Introduce i lavori il Presidente, che ringrazia tutte le Consigliere ed i Consiglieri 

per il costante e costruttivo impegno, le Colleghe ed i Colleghi presenti ed illustra 

le attività svolte dal Consiglio, esprimendo gratitudine nei confronti della 

Consigliera Tesoriera e degli Uffici per il risultato raggiunto, frutto di un grande 

impegno, che garantisce la sostenibilità finanziaria per i prossimi anni. Nel 

dettaglio delle prossime esigenze finanziarie, il Presidente richiama le imminenti 

necessità del C.D.D. di reclutamento di un'altra unità, per consentire una migliore 

attività dell’Organismo. 

Prende la parola la Consigliera Tesoriera Avvocata Roberta De Siati, che illustra 

nel dettaglio i dati di bilancio. La Consigliera Tesoriera ripercorre l’attività svolta, 

dedicata con particolare attenzione al recupero dell’equilibrio finanziario. 

Riferisce della riorganizzazione degli Uffici, anche attraverso più funzionali 

sistemi informatici, che hanno consentito azioni di maggiore efficienza. Tratta il 

tema delle “morosità” e del relativo recupero, illustrando i risultati attraverso 

specifiche slides esplicative. Richiama una recente pronunzia del Tribunale di 

Firenze, che ha riconosciuto come dovuti dall’Ordine i costi per le utenze e, di 

tanto, deve tenersi conto nel prossimo futuro nella ipotesi di eventuali richieste in 

tale direzione. Conclude con l’impegno a promuovere nuovi interventi, oggi 

possibili in assoluta coerenza tra funzioni del Consiglio ed equilibrio finanziario. 

Prende la parola l’Avv. Saverio Belviso, nella qualità innanzi indicata, il quale 

conferma il rispetto delle regole di bilancio all’intera normativa di riferimento, 

tale da poter essere definito “perfetto”. 



INTERVENTI: 

l’Avv. Girolamo Giancaspro, il quale evidenzia le esigenze finanziarie del C.D.D. di 

cui è componente, illustrando diffusi esempi di operatività limitata per la 

presenza di un solo dipendente. 

La Presidente del C.D.D., Avvocata Mariantonietta Martinelli, ringrazia il Consiglio 

per l’attenzione che rivolge alle esigenze dello stesso. 

L’ Avv. Francesco Lopuzzo, in rappresentanza dell’AIGA Sez. di Bari, esprime 

soddisfazione per l’attività del Consiglio e dei relativi risultati raggiunti, anche 

sotto il profilo finanziario e per la particolare attenzione rivolta alla giovane 

Avvocatura. 

Riprende la parola la Consigliera Tesoriera che rivolge particolari ringraziamenti 

al Dr. Luciano De Vico, ai Colleghi componenti del Collegio dei Revisori Avv.ti 

Saverio Belviso, Leonardo Ciciolla e Luigi Carbone, ai Collaboratori degli Uffici di 

Segreteria e di Tesoreria, al Consigliere Segretario Avv. Carlo Mariani, al Referente 

per la transizione al Digitale Avv. Stefano Gigante, al Referente per la 

Conservazione Avv. Mario Coccioli, alla Referente DPO Avv. Adriana Augenti. 

Terminati gli interventi, conclude il Presidente, offrendo utili elementi di 

riflessione ed analisi in merito alle specifiche attività svolte dal Consiglio, 

ringraziando tutte le Colleghe ed i Colleghi presenti. 

Si passa al voto per alzata di mano. 

Il conto consuntivo viene approvato all’unanimità dei presenti. 

L’ Assemblea si chiude alle ore 11.45 

Il Consigliere Segretario       Il Presidente 
f.to Avv. Carlo Mariani      f.to Avv. Salvatore D’Aluiso 


